
Attacco : Q Fiori. L’attacco esclude il K Fiori in Est, per cui Ovest
prende. Le Quadri del Morto rappresentano un terribile
pericolo, per cui Ovest cerca a cuori le prese per la Difesa.
Determinante giocare inizialmente la Q Cuori per evitare che Est
in presa (con il 10) sia costretto a giocare l’Asso Cuori al secondo
giro nel Colore, regalando il contratto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/226m7h9b

3 Picche al
secondo giro di
licita, dopo la
prima risposta
F.M. (Forcing
Manche) mostra
3+ carte in
appoggio con
15+ P.O.D.     






Attacco : Q Cuori, L’attacco Q Cuori assegna il K a Est. Nord
prende e torna a fiori “a caccia di prese” nel colore, prima che la
lunga del morto (Quadri) possa affrancarsi. Indispensabile che
Sud “collabori” con J 10 oppure con J 9 Fiori, in quanto l’apertura
attribuisce a Est anche il K Fiori. Quando Est muove Quadri Nord
prende e ripete Fiori e la difesa incasserà, poi, la sua 4^ presa
nel colore.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2lyckeeo




La risposta
diretta 4 Nobile
garantisce
Appoggio con
Forza P.O.D. 12 –
14. L’Apertore,
con mano
inferiore a 17
P.O.D. dichiara
“passo”.     



Attacco : 2 Picche. L’attacco può essere solo un “singolo”
essendo visibili al Morto K Q Picche. Est deve prendere e tornare
con Q Fiori: se sud copre, ovest prende e rinvia Fiori per est, che
dà il taglio a picche al partner; se sud liscia, est prosegue picche
per il taglio di ovest, che poi incassa l’Asso di Fiori. Se la Difesa in
presa con Asso Picche, torna subito Picche per il taglio, non
riesce ad incassare 2 prese a Fiori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ptybhbc




2 Cuori è Sotto
Apertura. 
Nord deve
rialzare
direttamente a
Manche, con
ottimo appoggio
e 19 P.O.D.  



Attacco : 2 Fiori. L’attacco può essere solo un “singolo” essendo
visibili al Morto K Q Fiori. Sud deve prendere e tornare Picche:
Ovest è obbligato all’Impasse che va male. Successivamente Sud
prende col K atout e dà il taglio a Fiori al Partner. Se la Difesa in
presa con Asso Fiori, torna subito Fiori per il taglio, non riesce ad
incassare il K Picche perché Nord non può giocare il colore e le
Picche spariscono sulle Vincenti a Fiori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2jp3psqc




2 Fiori= chiede
se l’Apertore ha
4 carte Nobili. 
2 cuori=
l’apertore ha 4
cuori ma non 4
picche.
Il Rispondente
decide il
contratto finale.  



Attacco : K Fiori. Ovest gioca l’Asso Fiori sul K, certamente
singolo perché il morto espone 4 carte Fiori. Gioca il 2 Quadri,
prende con l’Asso atout alla prima occasione, e gioca una cartina
Fiori per far tagliare Est, che a sua volta gioca Quadri per far
tagliare Ovest. Notare che se Ovest incassa subito la Q Fiori
Nord mantiene il contratto perché Est non va in presa per dare il
taglio al partner.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2jro4p25




2 Fiori= chiede
se ha 4 carte
Nobili. 
2 picche= 4
picche, non 4
cuori. 
Contro a 2 Fiori
è “direzionale” e
mostra 5+ carte
“belle” a fiori         



Attacco : 8 Quadri.
Nord gioca la Q sull’ 8, certamente singolo perché il morto
espone 4 carte Quadri. Gioca A Fiori, e a seguire una cartina
Quadri per far tagliare Sud, che a sua volta gioca Fiori per far
tagliare Nord. Notare che se Nord incassa subito K - Q Quadri,
Est mantiene il contratto perché Sud non va in presa per dare il
taglio al partner. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2z8agpr2




2 Fiori= chiede
se ha 4 carte
Nobili. 
2 picche= 4
picche, non 4
cuori.
L’intervento
mostra 6+ carte
“con almeno 2
Onori”.   



Attacco : 2 Cuori. Il morto mette il Fante e Est deve lisciare. Dal
conto dei P.O. è evidente che Ovest possiede soltanto l’Asso di
Cuori o il K di Cuori. Se Ovest possiede il K, Sud ha comunque a
disposizione un secondo fermo. Se possiede l’Asso, invece, Sud
avrà il K secondo in origine e in presa a quadri o a picche Est
potrà rinviare il 9 Cuori ottenendo così 3 prese nel colore per la
sua coppia. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2n842m69




3 SA è risposta
diretta corretta
con 9 – 13 P.O
senza semi
Nobili. Risposta
consigliata
anche con una
4^ Nobile se la
distribuzione è
4.3.3.3.    



Attacco : J Quadri. L’attacco non esclude il possesso dell’Asso, in
ogni caso Sud deve prioritariamente preoccuparsi di non
bloccare il colore, cosa che accadrebbe se giocasse la cartina.
Indispensabile che Sud copra il Fante Quadri con la Donna.
Quando Nord prende con l’Asso Fiori gioca il 10 quadri, Sud
copre anche il 10 col K quadri e torna nel colore. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2jb25fca




3 SA è risposta
diretta corretta
con 9 – 13 P.O
senza semi
Nobili. Risposta
consigliata
anche con una
4^ Nobile se la
distribuzione è
4.3.3.3.    


